

NAŠA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIV
številka 2
16. februar 1987

izhaja
tritedensko



Predsedstvo SFRJ je z ukazom z dne 12. 11. 1987 za zasluge in uspehe pri delu pomembne za socialistično graditev odlikovalo sedem delavcev Inštituta Jožef Stefan. Na priložnostni slovesnosti, ki je bila 8. februarja v veliki predavalnici Inštituta Jožef Stefan je predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc vročil visoka odlikovanja. Prejeli so jih: dr. Boris Navinšek - RED DELA Z ZLATIM VENCEM, mag. Zoran Marinšek in prof. dr. Boris Žemva - RED ZASLUG ZA NAROD S SREBRNO ZVEZDO, Herman Kralj, Aleksander Kregar in dr. Janez Vencem - RED DELA S SREBRNIM VENCEM ter Bojan Rovtar - MEDALJO ZASLUG ZA NAROD.

KAKO UČINKUJEJO PROTIINFLACIJSKI UKREPI?

Izredne težave v organizacijah združenega dela

Po sprejemu protiinflacijskega programa so bile sprejete določene spremembe cen, ki so bile ponekod sicer najne (infrastruktura in kmetijstvo) a žal sprejete veliko prepozno. Vrnitev cen na raven za določeno obdobje pred sprejemom predpisov je še posebno poslabšalo položaj tistih OZD, ki so cene v preteklem letu povečale manj kot je znašala stopnja inflacije. Bistveno pa so bile zvišane cene v primarnem področju, kar je negativno vplivalo na proizvodnjo v sekundarnem področju, še posebno v industriji. V mnogih OZD so s kalkulacijami ugotovili, da je proizvodnja nekaterih proizvodov nerentabilna. S priznanimi cenami niso bili pokriti niti materialni stroški.

Občinski komite za gospodarstvo in družbeno planiranje je temeljito ocenil stanje v viških OZD in izvršnemu svetu že posredoval v informacijo in obravnavo poročila o stanju v posameznih OZD iz katerega tudi povzemamo nekaj ugotovitev.

V DO Slovenjales - Nastro so se zmanjšale možnosti za pozitivno poslovanje, saj so se cene vhodnih materialov povečale za 42 odstotkov, to pa pomeni neposredno znižanje akumulativnosti in manjšega interesa za proizvodnjo. V DO Plutal že za november in december ugotavljajo močan upad prodaje na domačem trgu, na tujem trgu povečujejo prodajo a s ceno pokrivajo le neposredne stroške proizvodnje. Delež dohodka pa močno pada kljub vsemu fizičnemu obsegu saj se močno povečujejo stroški reprovromaterialov, energije, transporta, revalorizacije... Cene izdelkov za domači trg so večje za 35 odstotkov, reprovromateriala pa za 52-78 odstotkov in ob dejstvu, da je glavni kupec proizvodov DO Livar TOZD Ljubar na barvnih kovin kovinsko predelovalna industrija, obseg povpraševanja močno pada. V DO Tovil se je cena žice povečala za 60 odstotkov, svoje cene pa od 1.10. lahko povečajo le za 11,2 odstotka. Z zamrznitvijo cen so v situaciji, da preko 60 odstotkov izdelkov delajo z izgubo. Če ne bodo bistveno spremenjeni pogoji gospodarjenja, bo ISKRA DO IEZE TOZD Sem v prvem polletju letos poslovala z izgubo. Materialni stroški se bodo v prihodku povečali od sedanjih 46 na 64, saj znane podražitve že sedaj zvišujejo materialne stroške za 44 odstotkov v TOZD pa so sprejeli že vrsto ukrepov za ublažitev situacije. V DO Ilirija-Vedrog so se samo zaradi spremembe tečaja dinarja povečali materialni stroški za 46 odstotkov, zaradi drugih podražitev pa za 30 odstotkov. Poslovanje na pozitivni nuli bi jim omogočilo povečanje cen za 34,1 odstotka (kozmetika) in 28,2 odstotkov (čistila). Poseben problem v DO Silvopro-

dukt predstavljajo surovine iz uvoza, njihova cena pa je zaradi spremembe dinarskega tečaja tako visoka, da bodo opustili proizvodnjo določenih izdelkov. Za 21 odstotkov so vladni stroški višji so ugotovili v SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polizdelki, kjer menijo, da v kolikor ne bo možen prenos tega vpliva na ceno stanovanj, bo to še dodatno zmanjšalo dohodek gradbenih organizacij. v Tobačni tovarni pa so izračunali, da pri normalno proizvedeni količini, obstoječem obratnem zakonu, ptenizkih maloprodajnih cenah (junjska podražitev je šla v korist davka, cene veljajo torej od 10. 2. lani) je tekoči rezultat v proizvodnji cigaret negativen. Z razkoraki v cenah med vhodnimi in prodajnimi cenami se srečujejo tudi v Rašici Horjul in Zmagi in nič kaj lepo se jim ne piše. Zaradi omejitve sredstev za reklamo in propagando so delovne organizacije izredno zmanjšale obseg naročil propagandnega tiska, pravijo v DO Tiskarna. Visokozahtevni propagandni tisk pa predstavlja 80 odstotni delež celotne proizvodnje in zabeležili so že prve zastojne proizvodnje, povečala pa se je tudi fluktuacija delavcev. Zelo so se poslabšali tudi rezultati v DO Mercator-Konditor, kjer so morali cene znižati od 2 do 42 odstotkov ob izjemno naraslih stroških. Posledica je zmanjšana akumulativnost programa, nujno je prenehanje proizvodnje približno desetih izdelkov. Vodstvo HP Kolinska-Vinocet meni, da se bo finančno stanje zelo poslabšalo in kljub ukrepanju visokega izpada dohodka ne bo moč nadoknaditi z notranjimi rezervami. Upad proizvodnje v vseh panogah industrije se pozna tudi v DO Dinos TOZD Tekstilka in DO Surovina Maribor TOZD Surovina Ljubljana, kar ima ob višjih stroških za posledico tudi zmanjšanje fizične realizacije...

Skratka močno se bo poslabšal dohodkovni položaj in akumulacijska sposobnost OZD. Število domačih naročil je v decembru zelo upadlo, zaradi zmanjšanih izvoznih spodbud in kljub zamrznitvi vedno višjih domačih cen, izvoz ponovno dohodkovno ni zanimiv. Vse več je tudi zastojev v proizvodnji - bodisi zaradi pomanjkanja reprovromateriala ali opuščanja proizvodnje nekaterih izdelkov zaradi neustreznih cen.

Glede na izredne težave v nekaterih dejavnostih je vendarle pričakovati spremembe cen. Neskladja na trgu se poglabljajo. Ne ve se, kakšni bodo rezultati ukrepov, kako bo po odmrznitvi cen. Dejstvo pa je, da bo ob nespremenjenih pogojih gospodarjenja veliko OZD zaključilo prvo letošnje tromešecje z izgubo.

Konferenca občinske organizacije ZK bo 27. februarja

Tako so na zadnji seji sklenili člani občinskega komiteja ZSK Ljubljana Vič-Rudnik. Osrednji točki letne plenarne seje viških komunistov bodo vsekakor uvodni govor predsednika občinskega komiteja, razprava na Poročilo o delu občinske organizacije ZKS Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1987 ter nadomestne volitve članov občinskega komiteja.

Sicer pa je bila zadnja seja komiteja (9. februarja) po svoji vsebini bolj volilna. Občinski komite je izvolil delegacijo za konferenco mestne organizacije ZKS Ljubljana v sestavi: Ludvik Baša, Alenka Čeč-Leban, Mojca Černe, Barbara Klado-

šek, Karel Kobe, Marko Kocijan, Jože Koželj, Karel Lutar, Franc Matjaž, Just Miklavc, Milan Pogačnik, Anton Pokovec, Jurij Pretnar, Anica Slobodnik, Bojan Štembal, Anton Zadnikar in Lidija Zajec; delegacijo za konferenco ZKS v sestavi: Anton Maček, Just Miklavc, Rajko Najzer, Milenko Roš, Janez Topovšek, in Franc Zorko in delegata za konferenco ZKJ - Tomaža Kalina. Po razpravi so dali tudi soglasje k predlogu delegatov za konferenco ZKJ, ki se voli na Mestnem komiteju Ljubljana. Člani komiteja so se seznanili tudi z informacijo o poteku programsko-volilnih sej OO ZK v občinski organizaciji.

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Začasna ustavitev Polikemove investicije

Delegati vseh treh zborov so na skupnem zasedanju 3. februarja neposredno po odobritvi skrajšanega zapisnika 9. skupnega zasedanja poslušali Informacijo o zavzetih stališčih glede izvršitve odloka o zazidalnem načrtu za del urejanja območja VP 1/2 Rudnik in nadaljnje gradnje Polikema, ki je bila oblikovana na Predsedstvu OK SZDL in jo je delegatom posredoval predsednik OK SZDL Drago Černoš. Delegatsko skupščino je celovito seznanil z »zgodovino«
dogajanj, ki zadevajo to nesrečno industrijsko cono, ki je nastala situacijo po odstopih v KS Peruzzi in Rudnik ter o razgovoru z investitorji, mestnim izvršnim svetom in predstavniki KS neposredno pred skupščinsko sejo. Zaključil je z besedami:

»Tudi včerajšnji sestanek v krajevni skupnosti Galjevica skupaj z ostalimi tremi prizadetimi krajevnimi skupnostmi je pokazal, da bistvena nesoglasja še vedno ostanejo. Domenili smo se, da se formira posebna strokovna komisija, ki jo bodo sestavljali eminentni strokovnjaki s tega področja in jo bodo skupaj določile prizadete krajevne skupnosti, strokovne službe občine in mesta, imenoval pa jo bo IS Skupščina mesta Ljubljana. Glede na navedeno skupščino predlagam v presojo tudi naslednjo pobudo in predlog, sprejeta na zadnji seji Predsedstva OK SZDL:

- skupščini predlagamo v presojo pobudo o mirovanju izvajanja preje navedenega odloka v tistem delu, ki se nanaša na izgradnjo galvan ter - predlagamo, da skupščinska komisija za družbeni nadzor v celoti prouči pravilnost celotnega postopka, ki zadeva gradnjo v navedeni industrijski coni.

Apeliram na vse delegate, da podprejo pobudo in predlog P OK SZDL ter, da počakamo na strokovno utemeljenost sporne investicije, ki jo bo podala nepristranska strokovna komisija«.

V razpravo se je najprej vključil predstavnik krajanov KS Rudnik prof. dr. Stanko Busar. Zahvalil se je za besedo, saj po odstopu v KS ne more nastopiti kot delegat temveč le kot občan in izrazil svoje globoko prepričanje, da je edina možna pot razreševanja problema v vsestranski dostojni dialog, nikakor pa ne odstopanje, saj s tem postanejo krajani odrinjeni ob rob. Izpostavil je ugotovitev, ki se nanaša na nedosledno in predvsem nepravčasno informacijo o obsegu in vsebini Polikemove investicije. Kot strokovnjaku-geologu kljub nespornosti strokovno izvedenih raziskav, se zdi postavitev in dimenzija tako velike investicije, kot jo Polikem napoveduje (v njej bodo našli zaposlitev otroci Rudničanov!), neprimerna za občutljiva barjanska tla in s tem problem večji kot se ga zavedamo. Pridružil se je mnenju o ustanovitvi strokovne komisije. Delegatka KS Krim Majda Modic je opozorila na problematičnost Polikemove investicije glede na predvideno izgradnjo soseske Ilovice in po mnenju krajanov ta investicija nikakor ne sodi v urbano naselje. Bojazen in strah ljudi sta upravičena, saj se je ekološki nevarnosti težko zoperstaviti.

Občinski praznik letos drugače!

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so sprejeli pobudo Predsedstva OK SZDL in se na zadnjem skupščinskem zasedanju zavzeli za drugačen način praznovanja občinskega praznika. Množično, z zborovanjem ga bomo odslej praznovali vsako peto leto, upoštevaje pri tem »okroglo«
obletnice ustanovitve OF Slovenskega naroda, sicer pa letno le v sklopu zasedanja občinske skupščine, na katerem bodo tudi podeljene občinske nagrade in priznanja. Splet ostalih - že tradicionalnih prireditev pa bo ostal in se odvijal v neokrnjeni obliki.

Sklep o določitvi nalog in imenovanju strokovne komisije objavljamo na 2. strani

Med drugim je predlagala, naj Polikem, vse dokler ne bo podano mnenje strokovne komisije, preneha z deli ter se zavzela, da ob tej težki odločitvi predlagatelji upoštevajo tudi mnenja krajanov. Franc Smrtnik iz obrtnega združenja Vič je v svoji razpravi podčrtal smelejšo občinsko politiko pri razvoju drobnega gospodarstva in se v tem kontekstu zavzel za izgradnjo galvan v tej coni, saj sodijo v kovinsko predelovalno industrijo. Podpredsednik zbora združenega dela dr. Miran Mihečič pa je opozoril na skupno odgovornost in strpnost pri razreševanju tega problema, kajti znanja se v času spreminjajo s tem pa tudi spoznanja, sprejete odločitve pa je dolžna sprejeti tudi manjšina, čeprav je bila preglasovana.

Pri oblikovanju predlogov in pobud velja omeniti tudi predlog predsednika izvršnega sveta, da sprejeti odlok ne bo doživel realizacije, dokler izvršni svet skupaj s prizadetimi KS ne bo obravnaval programa dinamike izgradnje in o tem obvestil skupščino. Zbor KS in zbor združenega dela sta po nekoliko nervoznem oblikovanju končnih sklepov sprejela z večino glasov:

- potrditev imenovanja strokovne komisije pri mestnem IS glede presoje izgradnje Polikema z vsemi možnimi posledicami
- priporočilo Polikemu, da do poročila omejenje strokovne komisije preneha z gradbenimi deli
- aktiviranje skupščinske komisije za družbeni nadzor, da opravi celovit pregled postopkov v zvezi z opredelitvijo in gradnjo v industrijski coni glede na obstoječo zakonodajo in ustavne pravice krajanov
- priprava programa za izvajanje odloka o spremembi odloka o VP 1/2 (galvane).

Bralci!

V tej številki glasila objavljamo posebno prilogo, katere vsebina je namenjena predkandidacijskim postopkom volitev za odgovorne dolžnosti v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti ter predsednika in člana predsedstva SR Slovenije. Kot taka vam bo v pomoč pri obravnavi na kandidacijskih konferencah.

Objavljamo pa tudi prispevek z naslovom Globalni prikaz vsebine amandmajev k ustavi SFRJ z namenom, da bi vam služil kot vodilo v javni razpravi o ustavnih spremembah.